Симон Зилот
…Они уехали, оставив за собой дорожную пыль, Народ и его с Юродивым один на один с Судьбой, с совестью, с мыслями о грядущем.
-Куда ты теперь? -спросил Симон Юродивого.
-По миру. Дай Бог, выживу.
-Разве мы к этому стремились?
-Я - да, они (Юродивый указал на народ) - не знаю, ты - нет. Тебе необходим хаос, ищи его и найдешь. Видишь, народ молчит. От них только что ушел тот, кто вел их с верой по жизни. Но никто так и не прислушался к Его словам, даже самые близкие друзья. Даже ты, Симон. Тебе не нужен был Иисус, ты - сам по себе, одиночка. Сам себе друг, сам себе враг, сам себе…
-Возможно. Не тебе судить, Юродивый. Ступай, если душа просит.
Юродивый поднялся, и в руке его трепетно зазвенел колокольчик. Он бросил его под ноги Зилоту и заковылял вслед за Христом. Народ один за другим тоже начали подниматься и молча уходили. На секунду кто-то из них взглянул в спину Симону. "Господи, за что ты его так?" - спрашивали потускневшие глаза.
И когда вокруг установилась мертвенная тишина, так что можно было услышать собственное неровное дыхание, Симон понял, наконец, что настало и его время обратиться то ли к небесам, где отныне был Он, либо в ад - к повесившемуся Иуде. С Христом он еще успеет поговорить. Настал черед бедного Иуды.
-Слышишь ли ты меня, брат Иуда? - спросил вслух Зилот.
-Слышу, Симон. И повторю то, что не раз тебе говорил: ты ничего не понял.
-Разве? По-моему, тебе сейчас тяжелее, чем мне.
-Нисколько. Я мертв, но прощен Христом, а вот ты… скитайся, ищи свою веру и свою свободу.
-Иуда, брат! Я хотел…чтобы ты был счастлив, -тихо сказал Симон и услышал в ответ смех.
-Как же? Ты же так хотел вытеснить меня с земли, и добился своего, разве не так? Христос не виновен, Пилат с его темной и дальновидной свитой не виновны. Ты заставил меня тебе поверить и совершить наивысшее зло на земле. И вот я сделал это ради Христа, и поплатился за это. Разве это справедливо?
Симон встал, отряхнул плащ и поднял с земли колокольчик Юродивого.
-У тебя такая судьба. На что ты ропщешь, Иуда? Если хочешь, мы еще поговорим с тобой об этом.
Иуда ничего не ответил. Вместо него над головой завыл ветер. Симон стиснул кулаки и не заплакал - завыл на восходящую в небе Луну.
-Прости меня, Господи! Прости, что я не пошел с тобой.
Иисус смотрел на него и молчал. Наверное, впервые за все время он давал себе возможность не отвечать. Только последний, самый яркий солнечный луч пробился сквозь надвигающиеся тучи и осветил осунувшееся лицо Симона Зилота.
-Можно я поговорю с тобой в последний раз? -попросил Симон.
Подул ветер, и ему стало невыносимо холодно.
-Можно, Симон.
Зилот осмотрелся, снова сел на землю, спрятав руками голову.
-Простите меня все, -тихо сказа он. - Я верил в то, что нам хватит и силы, и веры, чтобы победить. Но я недооценил собственных сил. И вот Иуда проклят, Иисус распят, народ угнетен, я - одинок. Наверное, нам надо было жить как-то иначе, по-человечески. В тот миг, когда толпа обвиняла Христа во лжи, я отвернулся. Потому что мне стало страшно за будущее. Когда Пилат протянул невидимую руку помощи Христу, я снова отвернулся. Потому что мне стало страшно за себя. И вот все отвернулись от меня. Потому что я ничего не смогу дать взамен. Я проклинаю себя! 



На небосклоне зажглась едва заметная звезда.
-Это твоя звезда, Иуда, -сказал Симон. Ты далеко, но тебя будут помнить. А я, увы, никому сейчас не нужен. Зачем теперь мое красноречие, когда уже некому идти вперед? К царству Истины!
Потерянный, одинокий, надломленный, Симон отправился туда, где его ожидала жестокая судьба…
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